

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 田徑來源 民生報 日期 78.1.206 版面 四版

《回顧與前瞻專題系列⑤田徑》

## 成績單水噹噹 好還要更好

追求更高更快更遠 快馬加鞭不能停

記者 劉善群／特稿

●上個月落幕的第8屆亞洲田徑賽，中華隊2金7銅的戰果，不僅挽回上屆比賽「零金牌」的顏面，也為我國今年田徑運動繳出一張不錯的成績單。

然而，站在「好還要更好」的立場，如何以這項戰績為起跑點，在明年北平亞運做更輝煌的突破，將是國內田徑人士迎接嶄新的一年都必須有的共識。

今年男子選手成績，以撐竿跳高和跳遠兩項成績最突出，一向表現不錯的短跑，卻出現了停滯不前現象。

擅長十項全能的古金水和李福恩，今年在撐竿跳高有令人激賞的演出，共5度改寫全國紀錄（其中有2次同時打破），高度從原有的5.18m，節節提升至5.27m，使我國撐竿跳高維持住亞洲級的水準。

不過，明年李福恩及古金水的發展重點，應該以撐竿跳實力為後盾，繼續向十項全能衝刺。尤其是李福恩，8千分大關的突破，就完全看他個人為或不為。

「彈簧腿」乃慧芳今年不負眾望，順利超越8公尺關卡及拿下亞洲金牌，三級跳遠也逼近17公尺，如何讓他明年能有更突出的進展，專業教練的指點，將是影響他

前途的重要關鍵。

今年亞洲田徑賽男子百公尺短跑，鄭新福決賽領先50公尺後，突然因踩空步伐落居第4；新秀曾孝生預賽虎虎生風，以10.59秒平了全國青年紀錄，複賽卻發生雙腳抽筋，飲恨退場。這兩個



↑有了撐竿跳實力做後盾，李福恩（左）和古金水仍應把明年北平亞運重點放在十項全能項目。

記者 鍾豐榮／攝影

活生生的例子明顯地指出，要重振我國男子短跑雄風，紮實訓練是最刻不容緩的工作。

女子選手方面，「短跑皇后」王惠珍的崛起，及新人徐佩菁優異的表現，是今年一項豐收；蘇瓊月（跳高）、馬君萍（七項）成績穩定的成長，也是令人可喜的現象。

但是，陳雅莉、張芬華、王淑華、李蕙貞等名將，今年因傷所擾，無法充分發揮，這一點提示了田協和教練，選手運動傷害預防及治療，也是來年必須重視的一環。

今年田徑協會理事長改選，紀政雖然以高票當選，但是明眼已可看出派系分歧比以前嚴重，協會內幹事部人員也露出一再更換的問題，這些雖然對田徑成績影響不大，但以「家和萬事興」來看，問題不解決，將來對整個行政體系運作會出現不利的干擾。

隨著國會的改選，紀政即將卸下立委重擔，全心整治我國田徑運動，期盼全國田徑人士都能和諧相處，在明年北平亞運打出最美好的一仗。

